

2010齐鲁秋季车展闭幕，超20万人次观展

售车超六千台创出新纪录

本报济南9月12日讯(记者 崔滨) 规模空前的“双馆齐下”，让本届为期4天的齐鲁秋季车展“收官”大丰收。记者12日从展会主办方了解到，延续了历届车展的火爆，本次车展观众人数突破20万人次，销售车辆超过了6000台，创出新纪录。

12日下午，高新区国际会展中心的展馆内依然是人头攒动，数千观众在抓紧最后的时间选购中意

的车辆，众多经销商的销售人员也在卖力地介绍车型，不少品牌的展厅连样车都“名花有主”了。

主办方告诉记者，本次车展上，经过了夏天观望期的准车主们纷纷抓住车展大幅优惠的时机出手。在本次车展的销售榜上，合资品牌中上海大众、一汽大众和东风日产以超过600台的订单位列第一阵营，广州本田和东风雪铁龙分别以超过300台和200台

紧追不舍。

在自主品牌阵营中，吉利与比亚迪双双斩获超过500台订单，名列前茅，以参加国际A级车展阵容来到山东的东风风神，也创纪录地收获了超过100台订单。在豪华阵营中，奔驰收获了50多台订单，而宝马的销售量更是突破百台，4天的销售额就高达上亿元。

“距离国家汽车以旧换新补贴政策截止还有不到4个月时间，

明显感觉二手车置换的积极性增强，4天的车展，提前置换旧车的意向客户就达500多人，相当于我们半年的业务量了。”一家经营二手车置换的公司负责人介绍。

作为山东车市的风向标，各大汽车品牌纷纷在本次齐鲁车展上推出大幅度的优惠措施并表现出对经济型小排量车的侧重，业内人士预计，今年下半年，车市仍将延续低价、减排的发展方向。

外地银行扎堆进驻“押宝”山东

省城半年开了四家，区域性金融中心地位不断升级

本报济南9月12日讯(记者 桑海波 实习生 梁胜楠)

9月12日，北京银行济南分行正式开业，成为年内第四家进入济南的外地银行。外地银行扎堆进入，在加剧行业竞争的同时，也带来了先进的品牌、文化产品，为省会金融圈注入了新鲜“血液”。

“如今银行是一家接着一家地开业，北京银行也进入咱济南了！”近日，许多济南市民路过八一立交桥时会发现西南角北京银行鲜亮的广告牌和装饰一新的门面。9月12日，北京银行济南分行正式开业，开业当日，该行即分别向山钢、重汽、山东高速集团三家公司提供综合授信额度60亿元。

对于进入济南的原因，北京银行行长严晓燕称，正是看中了山东优越的经济环境和地理位置，山东经济总量位居全国前列，实体经济、中小企业近年来发展迅速，并且山东地处环渤海经济区，承接了京津鲁三地。山东打造半岛蓝色经济区的目标，更是为外地银行提供了难得的机遇。

北京银行是年内入济的

第四家外地银行，就在其开业两周前，浙商银行济南分行刚刚开业。此外，今年4月底，日照银行济南分行开业，5月底，天津银行也把分号开到了济南。半年内省城银行业多出了四张新“面孔”，这种频率在以往鲜见。

目前，济南的商业银行数量已多达二十几家，几乎聚集了所有的全国性商业银行。“我们不是抽水机，而是为市场注水。”北京银行有关负责人向记者表示，资金实力是该行的一大优势，目前，该行资产总额已经突破了6000亿元，多项经营指标位居同行业前列。其次，山东的新能源、新材料、文化产业发展迅速，而科技型企业、文化创意领域又是北京银行的强项。

“省城银行业竞争日趋激烈，谁也不可能做到一家独大，在加强竞争的同时，一些外地银行也在同行业之间谋求合作。”熟悉省城银行业的人士认为，外地银行纷纷进入，既促进了济南区域性金融中心地位的不断升级，也为山东经济发展注入了一股股“活水”。



制图:宫照阳

我省第二批重点企业名单下达

103家企业一年内清洁生产

本报济南9月12日讯(记者 刘红杰) 从省环保厅获悉，2010年度全省第二批实施清洁生产审核重点企业名单已经确定，泰安金马皮革制品有限公司等103家重点企业将在一年内实施清洁生产审核。

据介绍，根据《关于深入推进重点企业清洁生产的通知》要求，省环保厅决定，将泰安金马皮革

制品有限公司等103家重点企业列入2010年度全省第二批实施清洁生产审核重点企业名单。各市环保局须于2010年9月20日前，将辖区内重点企业的情况报省环保厅，并在名单公布后两个月内组织辖区内重点企业开展清洁生产审核工作。

泰安金马皮革制品有限公司、苍山县金信皮革有限公司、

沂南县华龙经贸有限公司、鲁矿集团实业公司等103家重点企业应在名单公布后一年内完成审核。省环保厅将在审核完成后，组织专家进行清洁生产审核评估和验收。

对不按规定进行强审的企业，将由县级环保部门责令限期改正；拒不改正的，处以十万元以下的罚款。

寿光发行10亿

治污减排企业债

本报济南9月12日讯(记者 刘红杰 通讯员 屠艳萍) 近日，寿光市发行10亿元治污减排企业债券，这标志着寿光市直接从资本市场融资实现了新突破，将为节能减排、项目发展注入新的活力。

据介绍，本期发行的债券采取实名制记账式，期限10年，票面年利率为6.18%，所筹资金将用于治污减排和城市基础设施建设。

此次发行的企业债券，经国家发改委批复，是潍坊市同类债券中额度最大、票面利率最低的一只。目前，10亿元治污减排企业债券一次性成功发行，三天内已被认购一空。

国产红酒创新营销模式

中粮济南开出首家红酒俱乐部

本报济南9月12日讯(记者 杨传忠) 12日上午，位于大明湖南门的中粮君顶华悦俱乐部开始揭牌营业。这是我省首家以国产葡萄酒营销为主题的红酒俱乐部。在国外葡萄酒大规模进军国内市场的同时，我国酿酒巨头中粮集团以期利用这种独具文化特色的营销方式“突围”，开创异于新旧葡萄酒世界的东方葡萄酒品牌。

随着越来越多的洋葡萄酒进入市场，大街上近两年雨后春笋般冒出众多葡萄酒城和红酒坊。但是，山东作为中国葡萄酒产量最大的省份，市面上却鲜见由国内酿酒企业设立的葡萄酒专门营销场所，大部分国产红酒走的还是商超、夜场等传统的营销模式。

“未来葡萄酒竞争不仅仅是产品的竞争，更多的是一种文化品位的竞争。”中粮君顶华悦俱乐部总裁陈云昌告诉记者。据了解，下一步中粮集团将依托世界七大葡萄酒海岸之一的烟台蓬莱境内的中粮酒庄，进一步加快葡萄酒俱乐部营销扩张步伐。

投资医改好时代

国内首只医药行业基金面世

汇添富医药保健股票型证券投资基金

基金代码：470006

- **好时机：**中国医药行业前景广阔
- **好产品：**医药股投资机会众多，历史上涌现多只牛股
- **好公司：**汇添富基金选股能力强，构建了强大的医药股研究团队

**8月30日-9月17日
各大银行券商全面发售**

汇添富基金

汇添富 添富

客服热线：400-888-9918

公司网址：www.99fund.com

本宣传册内所载之信息仅供参考，基金投资需谨慎。